
Ata da 21ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dezessete dias do mês de agosto do ano de dois mil e quinze, reuniram-

se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, 

Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica 

de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência 

o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o 

presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Marcelo Ceolin, boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores, público presente, colaboradores da Casa, 

sejam todos bem vindos, quero aqui pedir ao líder do prefeito que peça para 

podar as árvores da Perimetral Norte, pois está atrapalhando a visão de 

quem sobe nas rus para o centro da cidade antes que cause um acidente 

aproveito para pedir para dar mais uma arrumada na ponte do Rio São 

Francisco que já está feio lá, obrigado. Com a palavra o vereador Crisomar 

Vieira de Carvalho, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, 

público presente, funcionárias da Casa, uso a tribuna livre de hoje para 

agradecer a população pela participação no ultimo dia oito na Audiência 

pública onde se tratou da possível implantação da Unemat no município e 

teve a presença de autoridades locais, deputado Dilmar Dal Bosco, 

deputado Silvano Amaral pessoal da Unemat, houve um bate bola, 

discussão da possibilidade e que a Unemat ficou de mandar um projeto de 

viabilidade para se avaliado pelo executivo e os dois deputados se 

colocaram a disposição em viabilizar recursos para o primeiro ano e nos 

anos subsequentes na implantação da Unemat, peço ao líder do prefeito que 



vela junto à secretaria de obras porque não foi feito o patrolamento ainda 

das vicinais do Assentamento Ena da Rodovia da Soja, a gente vem 

acompanhando e vendo que ela está cada dia mais deteriorada, o vereador 

Marcelo citou a questão da ponte e o período chuvoso está chegando, 

quando está chovendo não consegue porque é muita chuva, quando tem sol 

não consegue levar o maquinário até lá para fazer o serviço, então peço ao 

líder do prefeito que verifique a possibilidade desse maquinário estar 

descendo para o assentamento e fazer as vicinais do assentamento, outro 

assunto é a questão do ônibus escolar isso já conversei com o Alessandro, 

estava entrando muito pó e ele me explicou que houve um problema com o 

veículo que era para ir pra lá e o que estava lá pegou fogo na ultima semana 

então peço que agilize para que possa estar atendendo aquelas crianças que  

saem de casa as cinco horas da manha e chegam na escola todos sujos, isso 

é lastimável, sabemos da dificuldade do município mas temos que olhar por 

aquelas crianças, obrigado. Com a palavra o vereador Joaquim Faria de 

Souza, boa noite senhor presidente, nobres vereadores e vereadoras o 

público que se faz presente e o pessoal que nos ouve através da rádio, quero 

agradecer aqui duas emendas que estão vindo de deputados federais, 

agradeço ao deputado Nilson Leitão que disponibilizou cem mil reais para 

Feliz Natal comprar material hospital, aparelhos, acho que será um 

aparelho de ultra sonografia e o ex deputado federal Eliene Lima que nós 

visitamos em Brasília ele é do partido do prefeito e conseguiu uma emenda 

de  seiscentos mil reais que é para ser investido em material hospitalar nos 

três postos de saúde  que estão sendo finalizados e o município precisa 

equipar, agradeço muito porque eles lembraram de Feliz Natal e agora 

teremos  três postos de saúde para serem equipados com esses recursos de 

setecentos mil reais, significa que fomos lembrados, muito obrigado e eu 

não poderia deixar passar em branco, quero agradecer a polícia de  Feliz 

Natal que apesar de pouco contingente o trabalho que eles vem fazendo 

porque eu trabalho a noite  na lanchonete e o  contingente não é suficiente 

pelo tanto de vândalos que estão bagunçando a noite e eu pude ver isso no 

final de semana, o pessoal brigando na praça e invadiram a lanchonete 

correndo, com medo, outros jogando garrafa e briga e a polícia sozinha não 

da conta, dois soldados e um sargento correndo e atendendo um setor e 

outro, então líder do prefeito, vamos solicitar ao prefeito que quando haja 

evento que arrume mais segurança, na hora daquela situação eu vi o quanto 

que a gente peca ou erra, se tivessem mais dois policiais lá na praça uma 

pasta que fez um trabalho tão bonito um show simples tão bonito e os 



depois quando estava acabando começou uma briga que fechou a 

lanchonete, a sorveteria fechou com os cliente lá dentro, quando eu  

comecei fechar o meu já não deu tempo já vinham correndo da praça e 

entraram dentro da lanchonete e garrafa voando pra todo lado, no outro dia 

foi só limpando, se uma garrafa daquela pega num funcionário meu o que 

eu faço, ou  num cliente ou nas crianças que grudaram em nós e não me 

deixava socorrer ninguém, então estamos falando de uma coisa que amanha 

pode ser pior, tiveram muita boa vontade agradeço o prefeito por ter 

trazido, mas vamos oferecer mais segurança, nem que tenha que passar um 

projeto aqui na câmara liberando as verbas para pagar policiais para 

trabalharem, as diárias deles, que é o Conselho Municipal de Segurança, 

pode ser criado este conselho e quando tiver festa traz dois ou três policiais 

de Sinop, paga as diárias dele e acabou o problema, porque um policial 

fardado no meio da sociedade, me desculpe falar mas ele inibe mais do que 

dez seguranças, porque ele é da lei, já o segurança particular não, você 

pode deitar e rolar em cima dele não estou desfazendo do pessoal que faz 

segurança, mas pra mostrar o valor que que tem a farda, todos sabem disso 

e as pessoas aproveitam  e saem  quebrando tudo, quebrou cadeira eu levei 

prejuízo, mas graças a Deus que não machucou ninguém, vamos pedir isso 

para o prefeito e quando ele fizer um evento na praça que possa  colocar 

mais segurança para que o povo que vai lá se sinta mais seguro, essa são 

minhas palavras e a minha reivindicação que sofri na pele, obrigado. Com a 

palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite a todos, primeiramente 

agradeço a Deus por mais um dia de trabalho, boa noite aos colegas de 

trabalho também, também agradeço o deputado Nilson Leitão que em visita 

a Brasília eu e meu amigo Joaquim pedimos a ele um aparelho de ultra som 

e raio x e quando chegamos de viagem pedimos a secretária de saúde para 

orçar e mandar para a  assessoria dele e graças a Deus a emenda veio já 

está em conta, são cem mil reais, ou de ultra som ou de raio x para o 

município isso alega que o deputado Nilson não trabalha com sigla 

partidária, ele nos recebeu lá em Brasília e concedeu um pedido nosso 

independente de sigla partidária, obrigada ao deputado por esse aparelho 

novo que virá para o município, quero falar que hoje eu estive na 

marcenaria do Denis e o playground da creche já está noventa e cinco por 

cento concluído, nesta semana ele começara a montar ele na creche, me 

disse que até sexta estará tudo montado, semana que vem ele começa fazer  

o playground da escola Mario Ciro e também os bancos rústicos para toda a 

avenida e para a praça municipal, gostaria pedir ao líder do prefeito para 



nos ajude a cobrar a reforma da nossa rodoviária que está caindo desde o 

forro pintura, está feio,  é uma reforma necessária para embelezar a nossa 

cidade, quero pedir que você cobrasse  também pois eu já fiz mais de cinco 

vezes esta cobrança a respeito das lâmpadas das ruas da nossa cidade, 

foram trocadas ficou beleza mas teve lugar que ficou dois dias porque 

trocou por relê de má  qualidade, principalmente no Bela Vista teve lugar lá 

que ficou vinte e quatro horas funcionando e depois não funcionou mais, 

ficou decidido que a empresa que colocou faria a substituição mas até 

agora não substituiu, peço ao Ferrugem e gostaria que você Delcio como 

líder do prefeito não que eu não faça  o trabalho de cobrança, mas que se  

coloque mais árvores na praça do Bela Vista, mas árvores maiores, eles 

plantam mudas muito pequenas e nas brincadeiras as crianças acabam 

pisando em cima e destruindo, que se coloque de um metro a um metro e 

meio lá no Cipriano já tem mudas deste tamanho, precisa de sombra 

naquela praça que está pintada e limpa mas está sem árvores, cobro 

novamente a secretaria de obras a  pintura das grades da quadra de vôlei de 

areia e do playground da praça municipal que está feia e comunico aos 

senhores que quinta feira a partir das três horas da tarde haverá três 

amistosos de futsal da nossa escolinha com a escolinha de Sinop que irá 

participar do jogos estaduais e ligou hoje pedindo para jogar contra os 

meninos da escolinha para irem a Cuiabá fazerem um treinamento no 

próximo mês, por enquanto é só muito obrigado a todos. Com a palavra o 

vereador Flávio André Caldeira, boa noite presidente, demais vereadores e 

vereadoras, público presente, pessoal da Casa, pessoal da Rádio Vale Verde 

que está nos ouvindo, primeiramente eu quero agradecer a Deus por 

estarmos aqui e por mais um dia de trabalho, parabenizo o amigo Caxias 

pelo amistoso das duas equipes que participaram da seleção dos veteranos 

daqui com os veteranos de União do Sul e também um jogo antes, foi muito 

gratificante tinha muita gente na beira do campo o que prova que o esporte 

atrai coisa boa na cidade é uma pena que a às vezes a gente fica em silencio 

ou triste, mas a gente supera e encontra outras forças e maneiras de mostrar 

a capacidade de podermos fazer, acreditamos que nem sempre o que  

queremos acontece mas na medida do possível sabemos que conseguimos, 

parabenizo o Caxias, foi  um jogo transmitido pela rádio, foi muito bonito 

teve muita coisa interessante e sempre pedimos para que não pare, mas é 

difícil pois tem gasto e as vezes são poucos que ajudam, agradecemos a 

todos que ajudaram a gente anda na rua e vê as pessoas cobrarem, tem uma 

frase que fala assim, “as pessoas olham pra gente mas não sabem quem nós 



somos” mas acho que pela capacidade falando bem ou mal estão falando da 

gente, a gente se contenta e procura responder da melhor maneira possível 

e passar para as pessoas como é a vida da gente, agradeço pela copa entre  

firmas a Copa Tio Teco está gostosa e divertida, está abrindo espaço, é bom 

estarmos lá participando como jogador a gente vê por dentro e por fora 

como as coisas são isso é muito legal, vai ter uma indicação sobre a Copa 

União de Vôlei que vai acontecer é a terceira rodada será aqui em Feliz 

Natal dias vinte e dois e vinte e três, peço para as pessoas irem lá e torcer  

pela equipe de Feliz Natal nas duas fases que já teve eles representaram 

muito bem Feliz Natal e os meninos estão treinando e no caminho certo  é 

isso que queremos o esporte em primeiro lugar e acima de tudo, como 

cobrança volto cobrar  sobre os quebra molas tanto nas avenidas, eu sei que  

é complicado, mas vai ajudar bastante e também nas ruas dos colégios pra 

dar uma segurada nas crianças nas saídas da escola, façam alguma coisa, 

sabemos que nem tudo pode ser feito de imediato, mas que olhem por este 

lado e possam fazer, sei que vai ser apresentada duas moções pra minha 

mãe e  para o senhor Dalvin Nicolau que é o popular Paraíba, são pessoas 

que lutaram pelo bem em nosso município são pioneiros, pessoas de muita 

garra e bravura então sei que não é fácil agradeço como filho vivo a vida e 

sei das dificuldades e os problemas mas tendo uma boa educação e 

respeito, pé no chão sabendo de onde viemos de quem recebemos tudo isso 

temos que cada dia valorizar os pais porque tudo o que aprendemos vem de 

uma boa educação que recebemos em casa, vem de berço, não precisa ser 

rico mas a educação vale muito, graças a Deus deles eu só quero ter  boa 

lembranças pra lembrar pois na vida tudo a gente passa e pode basta querer 

e ter vontade, mediante de  tudo a vida nos ensina muita coisa e desde que  

aprendemos com os pais é muito importante isso é uma lição, temos que 

valorizar os pais, não porque os perdemos, mas porque temos que aprender 

a viver e saber as importância da mãe e do pai, o respeito e a educação vale 

muito na vida da gente.  Com a palavra o vereador Delcio Weber, boa noite  

presidente, vereadores, vereadoras, público presente, pessoal que está nos 

ouvindo em casa pela Rádio Vale Verde, quero reforçar aqui convidando os 

vereadores e a população de Feliz Natal para o evento da Copa União de 

Vôlei de  quadra adulto, é um evento que vai acontecer em Feliz Natal nos 

dias vinte e dois e vinte e três, gostaríamos que os vereadores e a população 

se fizessem presente para prestigiar nosso vôlei adulto, parabenizo a Juliana 

que está a frente da pasta da cultura, não como chefe mas como 

organizadora dos eventos na cidade pelo curso de dança, eu estive  presente 



no encerramento, foi muito bonito, o curso foi gratuito oferecido pela 

prefeitura com o departamento de cultura, o show na praça do pessoal de 

Sinop, foi muito bacana, você dá risada, se diverte um pouco apesar dos 

contra tempos que tivemos, mas foi muito bom, agradeço ao aos deputados 

Eliene Lima e ao Nilson Leitão pelas emendas para aquisição dos materiais 

para  equipar os postos de saúde, um no Ena e dois aqui na cidade, 

agradeço mais uma vez a esses deputados que nos ajudaram com essas 

emendas. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, quero 

agradecer a todos os presente na ultima  Audiência Pública do dia oito onde 

tratamos da implantação da Unemat no município, agradeço a toda 

população presente a todos os vereadores, demos mais um passo e não 

vamos para, vamos continuar na luta para que isso se torne realidade, 

estamos aguardando o próximo passo, estarei cobrando o Marion Machado 

que é o coordenador da Unemat para que encaminhe o mais breve possível 

este projeto para que o prefeito possa analisar , pois ele ficou com uma 

garantia muito boa dos deputados então eu agradeço aos deputados Dilmar 

Dal Bosco e o Silvano que estiveram presentes e nos garantiram a emenda 

parlamentar onde possibilita  implantação da Unemat no município  e assim 

também o prefeito de Vera já pegou uma carona e possivelmente será 

implantado em Vera também, parabenizo o departamento de cultura pelo 

evento da ultima sexta feira, foi muito bonito tudo muito bem organizado, 

convido a população para os jogos da terceira etapa de velei onde 

poderemos  prestigiar os nossos jogadores dar força para eles, pois nosso 

município está sendo muito bem representado, deixo aqui meus 

sentimentos a  família Caldeira e do senhor Paraíba, agradeço ao deputado 

Eliene e ao Nilson pela emendas assim poderá ser comprado materiais 

permanentes e equipamentos para os postos de saúde, pode ser comprado 

até moveis para melhor atender. Com a palavra o vereador Carlos Adelar 

Faganello, boa noite presidente, vereadores, vereadoras, público presente, 

ouvintes da rádio, funcionárias da Casa, sejam todos bem vindos, agradeço 

ao deputado Nilson pelo empenho e carinho que tem por nossa cidade, ao 

deputado Eliene e quero falar que no dia da Audiência Pública nós 

enviamos fotos da ponte do São Francisco, pois o vereador Marcelo 

reclamou, essa ponte na  MT 225 acaba sendo responsabilidade do Estado a 

maioria das vezes, acaba a prefeitura e os prefeitos tendo que fazer o 

concerto dela e nós tivemos o capricho de tirar fotos num dia que ela estava 

bem estourada e nós enviamos para o deputado para ver se ele consegue 

agilizar alguma coisa para que se conserte esta ponte que além de ser um 



perigo ela é um problema para os produtores, ela não dá trafegabilidade nas 

máquinas, então na maioria das vezes  quando o produtor precisa levar uma 

colhedeira que é uma máquina larga ele tem que contratar uma  prancha só 

para passar a ponte, onde ela poderia ir rodando e baixaria custo, então nos 

argumentamos com o deputado para ver se ele conseguia com o governador 

alguma coisa, até o Debastiani cobrou porque ele também vem sendo 

cobrado que se desse uma solução para este problema, quero me  

solidarizar com compadre Joaquim pelo susto que levou e nós vivemos 

neste final de semana  o clamor nas ruas, o clamor do povo  no país o povo 

pede o fim de muitas coisas, da impunidade, da corrupção e o fim da 

insegurança publica, nós estamos refém em nosso país dentro de nossas 

casas e nós temos vários exemplos todos os dias onde  por causa de um 

veículo, por causa de assaltos as pessoas perdem a vida e se só levassem o  

veículo e os bens materiais, mas levam a vida de pessoas de bem, então a 

sociedade cobra uma atitude de nossos governantes inclusive de nós e nós 

temos o dever de elogiar  quando eles fazem um bom serviço e criticar 

quando eles não fazem, então acredito que independente de  sigla partidária 

o que o Brasil quis falar ontem nas ruas é a falta de impunidade e 

segurança, quanto vale uma vida?  Quanto vale a vida de um pai de família 

de uma pessoa que trabalha? Fala-se muito em direitos humanos hoje e 

maioridade pena, mas quanto vale a vida de um trabalhador que levanta 

cedo e tem filho para estudar e comer, então há que se desinchar o governo 

e investir mais em segurança pública, é inconcebível três policiais para 

cuidar de praticamente dez mil pessoas, nós do Poder Executivo temos 

mais de quinhentos funcionários para dez mil pessoas e três pessoas para 

dar segurança pública para dez mil pessoas está na contra mão da história 

porque nós não sabemos porque vivemos inseguros, porque existe 

latrocínio e tanta bandidagem, além de tudo  a polícia está mal aparelhada o 

bandido tem muito mais armas que os policiais, então fica difícil, a resposta 

que a  população quer é uma reforma verdadeira que comece lá em cima 

enxugando a máquina publica e devolvendo alguma coisa desta carga 

tributária achatante que há em nosso país de volta para o povo e uma coisa 

simples há se fazer era a segurança pública, educação e saúde, são coisas  

que dariam resultado imediato, há que  os políticos maiores olhassem para 

este lado e não ficar falando em  impeachment e coisa, é hora de sentar  e 

resolver o problema, não adianta falar que foi, Antônio, Pedro ou Paulo, 

acho que teriam que sentar democraticamente e dar uma solução para o 

nosso país porque está cada vez mais difícil de suportar, por hoje é isso 



obrigado. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

palavra, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o 

quórum presente, informando o mesmo que estavam presentes nove 

vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

nº 017/ 2015, Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar por 

excesso de arrecadação de convênios no exercício financeiro de 2015, no 

valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), e dá outras providências. Despacho 

o Projeto de Lei nº 017/2015 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças 

e Orçamento. Na sequência fazendo uso da palavra o vereador Crisomar 

Vieira de Carvalho para pedir a Dispensa do Interstício. Em seguida o 

presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que a 

comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. 

Na sequência o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº 

017/2015, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Carlos 

Adelar Faganello, só para esclarecer é um projeto o qual a câmara jamais se 

colocaria contra é um excesso de arrecadação onde vem contemplar a 

população numa das áreas mais carentes nossa que é a saúde, daqui a pouco 

estaremos votando outro projeto no valor de seiscentos mil, já agradecemos 

os nobres deputados pelas emendas e os nobres vereadores não tem outra 

alternativa a não ser aprovar, seríamos inconsequentes se não o fizéssemos 

então peço apoio dos vereadores para a aprovação desta matéria. Coloco 

em única votação o Projeto de Lei nº 017/2015, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 

018/2015, Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar por excesso 

de arrecadação de convênios no exercício financeiro de 2015, no valor de 

R$ 600.000,00, e dá outras providências. Despacho o Projeto de Lei nº 

018/2015 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Na 

sequência fazendo uso da palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho 

para pedir a Dispensa do Interstício. Em seguida o presidente coloca em 

votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Suspendo a sessão por alguns minutos para que a comissão possa analisar o 

projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, 

sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Na sequência o 

presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº 018/2015, que no 



momento fazendo uso da palavra o vereador Delcio Weber, este projeto é 

semelhante ao anterior do convenio é uma emenda do deputado Eliene 

Lima de seiscentos mil reais que também será usado para equipar os postos 

de saúde que hoje tem dois praticamente pronto, um na cidade e outro no 

Assentamento Ena que precisam de material permanente então este recurso 

veio numa boa hora. Coloco em única votação o Projeto de Lei nº 

018/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 002/2015, Dispõe sobre 

o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos dos Servidores Públicos da 

Administração Direta do Poder Executivo do Município de Feliz Natal, 

Mato grosso, e dá outras providências. Na sequência o presidente coloca 

em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 002/2015, sendo que no 

momento nenhum parlamentar fez uso da palavra. Coloco em segunda 

votação o Projeto de Lei Complementar nº 002/2015, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto 

de Lei legislativo nº 006/2015, Dispõe sobre a publicação de autoria das 

Leis Municipais, e dá outras providências, de autoria dos vereadores 

Crisomar Vieira de Carvalho e Cleverson Luiz Anacleto. Despacho o 

Projeto de Lei Legislativo nº 006/2015 para Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei legislativo nº 007/2015, Altera o artigo 16 da Lei Municipal 

nº 177/2005 e revoga a Lei Municipal nº 461/2014, e dá outras 

providências. Despacho o Projeto de Lei Legislativo nº 007/2015 para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Proposta de Emenda Legislativa nº 

002/2015, Altera o caput. Do Art. 1º, do Projeto de Lei nº 015/2015, 

passando a vigorar com a seguinte redação, de autoria dos vereadores 

Crisomar Vieira de Carvalho e Cleverson Luiz Anacleto. Despacho a 

Proposta de Emenda Legislativa nº 002/2015 para Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Proposta de Emenda Legislativa nº 003/2015, Altera o paragrafo 

§ 1º do Art. 1º do Projeto de Lei nº 015/2015, passando a vigorar com a 

seguinte redação, de autoria dos vereadores Crisomar Vieira de Carvalho e 

Cleverson Luiz Anacleto. Despacho a Proposta de Emenda Legislativa nº 

003/2015 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Proposta de Emenda 

Legislativa nº 004/2015, Altera o paragrafo § 2º do Art. 1º do Projeto de 

Lei nº 015/2015, passando a vigorar com a seguinte redação, de autoria dos 



vereadores Crisomar Vieira de Carvalho e Cleverson Luiz Anacleto. 

Despacho a Proposta de Emenda Legislativa nº 004/2015 para Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Proposta de Emenda Legislativa nº 005/2015, Altera o 

Art. 2º do projeto de Lei nº 015/2015, passando a vigora com a seguinte 

redação, de autoria dos vereadores Crisomar Vieira de Carvalho e 

Cleverson Luiz Anacleto. Despacho a Proposta de Emenda Legislativa nº 

005/2015 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Proposta de Emenda 

Legislativa nº 006/2015, Acrescenta o paragrafo § 1º no art. 2º do Projeto 

de lei nº 015/2015, passando a vigorar com a seguinte redação, de autoria 

dos vereadores Crisomar Vieira de Carvalho e Cleverson Luiz Anacleto. 

Despacho a Proposta de Emenda Legislativa nº 006/2015 para Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Proposta de Emenda Legislativa nº 007/2015, Altera o 

Art. 3º do Projeto de Lei nº 015/2015, passando a vigorar com a seguinte 

redação, de autoria dos vereadores Crisomar Vieira de Carvalho e 

Cleverson Luiz Anacleto. Despacho a Proposta de Emenda Legislativa nº 

007/2015 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Proposta de Emenda 

Legislativa nº 008/2015, Altera o paragrafo único do Projeto de Lei nº 

015/2015, passando a vigorar com a seguinte redação, de autoria dos 

vereadores Crisomar Vieira de Carvalho e Cleverson Luiz Anacleto. 

Despacho a Proposta de Emenda Legislativa nº 008/2015 para Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 2ª secretária que efetue 

a leitura da Moção de Pêsames e Solidariedade nº 002/2015, à Senhora 

Maria de Jesus Martins Caldeira, de autoria dos vereadores Crisomar Vieira 

de Carvalho, Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Flavio 

André Caldeira, Salete dos Santos da Silva, Marcelo Luiz Ceolin, Delcio 

Weber, Joaquim Faria de Souza e Sidônia Kessler. Com a palavra o 

vereador Carlos Adelar Faganello, até pela presença do filho a gente não 

tem muito o que falar, mas queremos aqui expressar o carinho que nós 

tínhamos por sua mãe e eu quero falar uma coisa para os jovens e 

principalmente os esportistas, tua mãe esposa do Tio Teco ela incorporou o 

jeito de ser do seu esposo que recebia na sua casa, você é uma pessoa que 

sempre gosto de praticar esporte e eu sempre via a D. Maria recebendo os 

jovens para brincar de futebol assim como o teu pai sempre em volta 

daquele campo e eles se sentiam felizes com isso então nós sentimos muito 



mas temos a certeza que pessoas que fazem a diferença na sociedade como 

eles fizeram eles tem um lugar muito bom reservado para eles, nós temos 

que ficar aqui e cuidar das pessoas que ficam e neste momento queremos te 

desejar força e carinho e dizer que nós estamos aqui para te ajudar naquilo 

que for preciso e agradecer a todo o serviço que esta família prestou para a 

sociedade de Feliz Natal. Com a palavra o vereador Delcio Weber, quero 

falar da Dona Maria que eu conheci quando eu cheguei em Feliz Natal há 

praticamente vinte anos e conheci também seu pai e a gente  sempre via 

que eles tinham um carinho muito grande com os atletas pelas pessoas da 

sociedade então ela deixou um legado muito grande, sempre acolheu muito 

bem a todos e com certeza hoje está  lá em cima ao lado de Deus olhando 

pelas famílias e por  todos aqui de Feliz Natal. Com a palavra o vereador 

Flavio André Caldeira, quero agradecer a todos os vereadores pela Moção, 

vamos guardar as coisas boas que a gente lembra a todo momento e o que a 

gente  conviveu assim como o Delcio e o Carlão falaram, dos momentos 

que a gente lembra de quando a gente chegou e a gente já via o lado bom 

tanto do pai quanto da mãe e todos os meninos que conviveram junto com 

eles ali, teve  gente que conviveu até mais do que eu e toda vida jogou bola 

e fez parte do nome e que o pai sempre carregou que é o Esporte Clube 

Feliz Natal uma marca que pra gente que gosta de futebol é muito 

importante onde a gente vai a gente carrega o nome de Feliz Natal 

procuramos sempre representar bem e agradeço em nome das pessoas que  

estiveram presentes na vida deles no dia a dia que sabe como é respeitar 

uma amizade e  a pessoas que eles foram perante a sociedade em termos de 

esporte, na comunidade que ela viveu, onde ela gostava de conversar, o 

tempo dela era pra conversar se deixasse ficava o dia  conversando com ela 

que ela tinha  motivo o tempo inteiro, ela só trouxe alegria e está trazendo 

ainda e leva alegria que a gente viu nela uma pessoa feliz  o que ela tinha 

que fazer aqui ela fez, a gente viu isso ela foi descansar em paz da melhor 

maneira possível que pudemos dar a ela, agradeço a todos que estiveram lá 

presente que nos deu apoio e nos leva pra cima e graças a Deus nos põe pra 

cima e fala coisas boas dela então isso nos alegra, é triste por ter ido mas 

graças a Deus o seu semblante deixou alegria pra gente e muita coisa boa, 

só tenho a agradecer e ter mais força, obrigada a todos as pessoas de Feliz 

Natal pela pessoa dela, ela e meu finado pai devem estar contente e tenho 

certeza que de lá de cima estarão fazendo o melhor pra todos aqui embaixo, 

obrigado por essa Moção agradeço de coração, obrigado. Coloco em única 

votação Moção de Pêsames nº002/2015, sendo o mesmo aprovado por 



todos. Solicito ao primeiro secretário que faça a leitura da Moção de 

Pêsames e Solidariedade nº 003/2015, ao Senhor Dalvin Nicolau de 

Oliveira, de autoria dos vereadores Crisomar Vieira de Carvalho, Carlos 

Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Flavio André Caldeira, Salete 

dos Santos da Silva, Marcelo Luiz Ceolin, Delcio Weber, Joaquim Faria de 

Souza e Sidônia Kessler. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de 

Carvalho, falar em Moção de Pêsames, entrega-la aos familiares nesta A 

Augusta Casa de Leis tanto para o André quanto para a família Oliveira o 

popular Paraíba o qual eu conhecia há mais de dez anos, sempre sorrindo, 

sempre que se perguntava como ele estava ele dizia que estava bem e 

sempre sorridente, sempre com um conselho amigo a quem se achegava, 

são fundadores do município, fico triste que o legislativo, um poder tão 

resumido que ele só pode através da Moção de Pêsames, ou seja, bom seria 

se fosse reconhecido essas pessoas ainda em vida, com todo o vigor para 

que eles vissem o reconhecimento do legislativo que representa a 

população de Feliz Natal o quanto eles eram importantes para a nossa 

sociedade, tanto a Dona Maria quanto o seu Dalvin, eles contribuíram e 

estiveram presentes na nossa cidade, são pilares do município de Feliz 

Natal, cada um no seu seguimento social, a Câmara Municipal reconhece o 

serviço prestado desses munícipes de maneira simples de entregar a família 

o reconhecimento nós propomos esta Moção de Pêsames e Solidariedade a 

família da senhora Orildes Dalaqua que era esposa e o Jerry e da Greice 

Dalaqua é uma maneira que a Casa de Leis singelamente leva aos 

familiares o reconhecimento e a importância do senhor Dalvin ao 

município de Feliz Natal a Dona Maria juntamente com Tio Teco a Feliz 

Natal, pilares do município que se vão e deixam seu exemplo para que 

sigamos cada dia ajudando ao próximo, aconselhando e acolhendo pois foi 

o que fizeram em sua passagem por Feliz Natal obrigado.  Coloco em única 

votação Moção de Pêsames nº003/2015, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicito ao primeiro secretário que faça a leitura do                                       

Requerimento nº 008/2015, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor José Antônio Dubiella com cópia ao senhor 

Waldiney Rodrigues Simi, Secretário de Assistência Social, o presente 

Requerimento para que envie a esse Poder Legislativo Municipal o que 

segue: - Relatório contendo o número de idosos cadastrados na Secretaria 

Municipal de Assistência Social - Valores de todos os recursos financeiros 

próprios ou não destinados à assistência deste segmento da sociedade, de 

autoria dos vereadores Crisomar Vieira de Carvalho e Cleverson Luiz 



Anacleto. Em seguida o presidente coloca em discussão o Requerimento nº 

007/2015, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Crisomar 

Vieira de Carvalho, senhores vereadores, o motivo deste requerimento, até 

mesmo para nosso reconhecimento e da sociedade é o relatório contendo o 

número de idosos cadastrados em nosso município, tanto na sede quanto no 

Assentamento Ena, peço pela questão financeira, o recurso financeiro que 

através dos programas os quais esses idosos são cadastrados vem para o 

município e até mesmo para que saibamos o que é destinado à população 

da melhor idade e para termos conhecimento, às vezes o município está 

investindo somente recurso próprio, mas também pode ter recurso estadual 

e federal, peço o apoio dos nobres vereadores para que aprovem este 

requerimento para esclarecimento nosso e da população, obrigado. Coloco 

em única votação o Requerimento nº 007/2015, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Solicito ao primeiro secretário que efetue a leitura da Indicação 

nº 037/2015, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que 

sejam tomadas as devidas providências no sentido de conceder auxílio 

alimentação aos servidores públicos de Feliz Natal que recebem até dois 

salários mínimos, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Joaquim Faria 

de Souza e Delcio Weber. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 037/2015, que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Sidônia Kessler, gostaria de ressaltar aqui que se analise as 

finanças do município para fazer esta indicação eu me baseei na prefeitura 

de Sinop e algumas localidades mais próximas, acho que seria uma forma 

de o prefeito complementar o salário do servidor municipal e que eu 

acredito que o servidor bem remunerado trabalha melhor, muita gente as 

vezes reclama do salário mas como complemente eu gostaria que o prefeito 

analisasse este vale alimentação para que se criasse este vale alimentação 

para que seja utilizado nos mercados locais daqui da cidade, gostaria de 

contar com o apoio dos nobres vereadores. Com a palavra o vereador 

Carlos Adelar Faganello, quero falar para a vereadora que a gente é 

favorável a matéria dessa até porque seria bom se conseguíssemos mas 

onde nosso município fala que não tem dinheiro para nada, acredito que  

não podemos estar gerando despesa, oxalá a sua  ideia é excelente temos 

que definir aqui se é vale alimentação ou cesta básica é natural que se 

pense nisso e quero deixar um lembrete aqui que já estamos no mês oito e 

que isso não se aplique no ano que vem, pois isto é meio subjetivo, não vou 

falar o nome claro o que quer dizer isso, até ontem foi tirado tudo, até o pão 



dos funcionários públicos foi tirado até o cafezinho e agora não podemos 

oferecer de novo, seria primeiramente para ludibriar o funcionário público 

é a minha tese nesse ponto mas sou a favor da matéria sim. Coloco em 

única votação Indicação nº 037/2015, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito ao primeiro secretário que faça a leitura da Indicação nº 038/2015, 

para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de destinar projeto e recurso financeiro 

para a construção de um Centro Comunitário na Cohab, de autoria dos 

vereadores Sidônia Kessler, Joaquim Faria de Souza e Delcio Weber. Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 038/2015, que no 

momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, buscando 

algumas hipóteses de se utilizar os terrenos baldios da Cohab juntamente 

com as pessoas que moram lá, elas reivindicaram que antes tinham aulas de 

capoeira, artesanato, era mais intenso as pessoas que residem lá, por isso 

indico ao prefeito que utilize aqueles terrenos baldios ou que faça pracinhas 

para o pessoal estar brincando, playground, algo nesse sentido, acho que 

feio está daquela forma, as pessoas usam o terreno para jogar lixo, seria 

uma indicação da nossa bancada para que se fizesse um centro comunitário, 

não precisa ser nada muito grande, um centro que se destine as setenta 

famílias que moram somente na Cohab, obrigado. Coloco em única votação 

Indicação nº 038/2015, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 

primeiro secretário que faça a leitura da Indicação nº 039/2015, para que 

seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José 

Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de disponibilizar recursos para atender a Copa 

União de Vôlei com alimentação, estadia e premiação, de autoria dos 

vereadores Sidônia Kessler, Joaquim Faria de Souza, Delcio Weber e 

Flavio André Caldeira. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 039/2015, que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Sidônia Kessler, na realidade esta indicação, semana passada nós 

não tivemos sessão, sentamos com o prefeito eu, Delcio juntamente com o 

Cristiano que é do departamento de esporte, Rafael da prefeitura, vereador  

Joaquim e conversamos com o prefeito a respeito da 3ª Copa União de 

Vôlei para que ele sediasse e ajudasse trazer o esporte para o nosso 

município e ele já se disponibilizou pediu inclusive a nossa ajuda por ele 

estar sem chefe de departamento de esporte, estamos resolvendo o 

problema da Copa União que vai acontecer  nos dias vinte e dois e vinte e 



três no Ginásio Gerson Antônio e já foram resolvidos todos os  problemas 

de hospedagem, alimentação, patrocínio e arbitragem, gostaria de agradecer 

o prefeito por ter nos ouvido, o vereador Flávio André sabe o quanto o 

esporte é importante para o nosso município, virão noventa atletas da 

região para jogar o voleibol aqui, então gostaria de agradecer o prefeito por 

ter nos ouvido e aceitado a nossa indicação, obrigado. Com a palavra o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, quero parabenizar os nobres 

vereadores pela indicação, mas eu não pude me conter sentado enquanto na 

ultima quinta feira o executivo fez uma reunião com todo o seu 

secretariado, vereadores e fala que o orçamento do município está um caos, 

escutei o chefe do executivo falar para educadores, pós  graduados que eles 

não sabiam administrar quinhentos reais, escutei o executivo dizer que 

secretário sapateia na frente dele como criança pedindo doce, então 

senhores eu acho louvável o evento e tem que acontecer, precisamos mas, 

como a vereadora citou que na reunião com o prefeito ele se disponibilizou 

eu vou frear a palavra mas peço que quem estiver me ouvindo em casa, 

aqui na câmara, observe, Feliz Natal está passando por altos e baixos, mais 

baixos do que altos, a folha de pagamento, segundo o próprio executivo 

está cinquenta e seis, quarenta e dois por cento, ele falou até em demitir 

funcionários, enxugar a folha, então senhores o que eu peço, o evento é 

importantíssimo para o município, os jovens merecem mas não vamos fazer 

politicagem, vamos olhar a nossa realidade, um evento vai  constar noventa 

atletas, parabéns, vamos lá vamos a luta, se depender do vereador Vieira e 

demais vereadores eu acredito que todos estão a disposição, mas vamos ser 

realistas, as ultimas três indicações mexem no orçamento público, então 

vamos lutar pelo nosso município sim, mas dentro da nossa realidade, 

parabenizo os vereadores pela iniciativa, parabenizo os atletas de Feliz 

Natal que vestiram a camisa e vem batalhando e lutando, aos municípios 

circunvizinhos que vem prestigiar o evento mas se o executivo tivesse 

medido um pouquinho mais a palavra ao direciona-las aos educadores a 

pasta da saúde e a todos os seus secretariados eu ficaria sentadinho no meu 

canto, mas não posso deixar passar porque mexe no orçamento público, ele 

próprio falou com todas as letras que ele não tem condição e  uma semana 

depois nem isso ele sedia um evento desse porte, então vamos colocar 

assim, até onde é realidade que o nosso orçamento está furado, que está 

com problemas? O evento necessita do município, então parabenizo os 

nove vereadores, parabenizo o esporte de Feliz Natal, mas deixo esta 

ressalva para o executivo, abaixe um pouquinho, seja mais humilde ao falar 



com o funcionalismo público, respeite porque é a engrenagem do nosso 

município, eles que fazem a maquina funcionar, são essas as minhas 

palavras, obrigado. Com a palavra o vereador Delcio Weber, só para 

esclarecer melhor, eu estive junto a vereadora Sidônia, vereador Joaquim, o 

Rafael Salgado que está correndo atrás das coisas também para que este 

evento aconteça e a prefeitura, isso antes da reunião de quinta feira foi 

determinado que a  prefeitura irá entrar com o local para o pessoal dormir e 

alimentação, então vereador eu acho injusta a colocação porque nós não 

podemos parar nada no município, pelo pouco de dinheiro que tem as 

coisas tem que acontecer, independente do que for, é um evento bonito, 

organizado por uma turma que gosta de jogar vôlei, na praça sexta é um 

evento que teria que acontecer também, é importante, hoje a gente escuta 

muito que o prefeito não faz nada na cultura e quando faz reclama igual 

também então a gente fica indignado, é importante e com certeza vereador 

isso não vai custar mais do que quatro mil reais de custo para o município 

porque os patrocínios que Rafaela está correndo atrás para arrecadar será 

para pagar a premiação, então eu acho que quatro mil reais não é um valor 

absurdo que irá interferir tanto assim nos cofres públicos do município e 

com certeza tem que fazer os eventos, se faz reclama se não  faz reclama 

também, então não dá pra entender mais nada nesse  município. Com a 

palavra a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, só quero fazer 

minhas as palavras do Vieira e a respeito do que o Delcio falou, quem 

esteve na reunião quinta feira, sabe muito bem o que ouviu, pelos que nós 

ouvimos temos que economizar até um palito de fósforo porque o 

orçamento está estourado e aos poucos estão acontecendo eventos que no 

fim somando o total qual será o montante de  pequenos eventos que estão 

acontecendo então ao mesmo tempo que quinta feira foram todos os 

secretários municipais convocados a fazer economia nas instituições, na 

sexta feira aconteceu um evento, realmente os eventos tem que acontecer 

mas há um desencontro e outra coisa preocupante é que esses eventos 

esportivos que estão acontecendo são muito bons mas fica um ponto de 

interrogação, quinze dias que estamos sem chefe de departamento, o que 

está acontecendo que até agora não temos chefe, por que será, deixo a 

pergunta, que ninguém quer assumir esse departamento de esporte, será que 

esse povo está tendo liberdade de trabalhar, porque não tem orçamento, o 

que está acontecendo? Também achei a reunião de quinta feira como o 

colega colocou, um pouco desrespeitosa na forma como foi colocada para 

as pessoas economizarem prefeito se mostrou, ao meu ponto de vista, 



desesperado pela falta de orçamento, a advogada da prefeitura diz que  

Feliz Natal tem condições de economizar dois milhões de reais é o que 

precisa economizar só não sei aonde se acontece tão pouca coisa e há 

economia em  todas as secretarias de onde vai sair esta economia, mas eu 

entendo que é cortando gastos e aos mesmo tempo que se propõe cortar 

gastos se da sugestão de fazer mais gastos, uma indicação que hoje foi 

apresentada, me desculpe a vereadora mas achei utópica para nossa 

realidade do município e diante do que o prefeito vem colocando a respeito 

da falta de dinheiro para tudo, só peço a Deus que melhore a situação de 

Feliz Natal porque o Delcio diz aí que a gente reclama se acontece, reclama 

se não acontece, mas a questão Delcio é da forma que acontece, obrigado. 

Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, parabenizo o popular  

Rafael Salgado pelo evento que irá acontecer, sabemos que uma contra 

partida do município para que o evento possa acontecer é o mínimo dar 

estadia e alimentação para os outros municípios que vem disputar este 

evento, pelo mínimo de despesa mas ele manterá a despesa, eu entendo a 

preocupação dos senhores porque segundo o Vale da Madeira era para se 

gastar de quarenta a sessenta mil e foi gasto mais de cento e vinte mil reais, 

acho que é neste sentido que vocês estão querendo se referir, mas 

parabenizo o Rafael Salgado que não tem medido esforços para que isso 

venha se tornar realidade em nosso município. Coloco em única votação 

Indicação nº 039/2015, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver 

mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 

 


